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ď三Đ各市级名师工作室以学科为主线ē以学科教材册次

系统化完成云教案。 

三、活动对象与学科范围 

ď一Đ参加人员 

市、县ď市、区Đ教研室教研员ē各名师工作室主持人及

成员ē各义务教育阶段中小学学科教师。 

ď二Đ学科范围 

1.小学阶段 

语文、数学、英语、道德与法治、科学、音乐、美术。 

2.初中阶段 

语文、数学、英语、道德与法治、物理、化学、生物、地

理、历史、音乐、美术。 

四、活动安排 

ď一Đ“云教案”应用线上培训 

本次“云教案”应用线上培训ē参加人员登录粤教翔云数字教

材应用平台ď3.0 版本Đē在“教研天地”模块中的“专题课程”栏目ē

进入“湛江市 2023 年数字教材„云教案‟学科教学应用线上培训”。 

ď二Đ“云教案”征集 

1.内容要求ġ贯彻“五育并举”教育理念ē对标核心素养和

学科素养的培养目标ē开展翻转课堂、自主学习、合作学习、

探究学习、项目式学习等教学形式ē探索数字教材与学科教学

深度融合的创新应用模式。 
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2.结构要求ġ以数字教材应用平台 3.0 版本“云教案”为基

础ē作品要求分解教学目标、细化教学环节、提升教学效率ē

教学案例围绕课程标准进行设计ē突出学生主体地位ē发挥教

师主导作用ē环节完整、流程顺畅ē在“云教案”设计中体现教

师对课程的思考。各学科教师创建的“云教案”必须有不少于三

个教学环节ē设计各环节含有不少于 2个可有效支持教学目标

的资源。 

3.内容规范ġ“云教案”必须包含学段、学科、教材版本、

章节、标题等信息。需提交教学设计文档ď PDF 格式Đ、配

套课件、教学环节中加支持教学使用的资源ē可以是图片、视

频、音频、阅读资料等。并提交不少于 10 分钟的说课视频

ďMP4 格式Đē视频分辨率不得低于 720pē帧率不低于 25 帧

Ė秒ē文件大小控制在 150MB 内。“云教案”ࣿ源不限于本学

期课程ē可覆盖全学年上下学期的教学内容。 

4.常规云教案的标准 

ď1Đ标题完整ġ版本Ē册次ďĒ单元ĐĒ课程标题ē如ġ

语文ġ部编版第一册《彩虹》Ģ数学ġ北师大版第四册第一单

元除法《分苹果》Ģ英语ġ PEP Book6 Unit2 Read and Write 。   

ď2Đ教学流程完整ġ包含必要的教学设计文档ďPDF版Đē

教学和练习环节。 

ď3Đ资源形式多样ġ图片、音频、视频和互动工具等。 

ď三Đ征集时间和方式 
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ď1Đ征集时间为ġ2023年5月15日ᄠ2023年6月30日 

ď2Đ征集方式为ġ粤教翔云数字教材应用平台3.0应用客

户端中的教研天地模块——“2023年度湛江市义务教育阶段数

字教材云教案征集活动”中进行报送。ď报名与上传方式请参考

附件Đ 

ď四Đ征集工作成果交流 

ď1Đ湛江市级云教案优秀案例展示ē经过专家评审ē将

优秀云教案制作成授课案例参加市级云教案优秀案例展示活

动ē并颁发证书。 

ď2Đ经平台云教案应用数据汇总筛选出对云教案征集工

作完成优秀的单位颁发优秀组织单位证书。 

ď3Đ云教案进课堂优秀课例展示交流活动ē2023年7月ᄠ

8月组织“云教案进课堂”优秀课例展示交流活动ď具体时间另

行通知Đ。 

五、联系方式  

联系人ġ付渝 ē电话ġ3207811  

如需技术支持ē可联系数字教材湛江市负责人ġ温景淳ē 

18202004938Ģ数字教材湛江市服务中心ġ苏兆捷ē18620880651 

粤教翔云企业微信客服二维码ġ 
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附件 1 

 

参加人员报名与资料上传操作指引 

 
一、进入活动  

参赛教师登录粤教翔云 3.0 应用平台ē选择“教研天地”ē

点击“主题活动”ē找到《2023年度湛江市义务教育阶段数字教

材教学设计征集活动》进入。如当前页面没有此活动窗口ē可在

右上角搜索“湛江市”找到该窗口进入活动页面。 
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二、用户报名  

进入活动后ē可查看活动说明及相关附件ē下载相关活动附

件进行查阅。点击右上角选择【参与活动】。填写相关内容ē并

上传相关附件。 
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附件 2 

 

云教案评价指标 

 

云教案作品评价标准参考2023年部级精品课评价指标ē作

品以粤教翔云数字教材应用平台3.0“云教案”为载体ē参与活动

的教学设计与资源必须在区域内共享。 

一
级
指
标 

二级指标 指标描述 

目
标
内
容 

教学目标

科学合理 

落实立德树人根本任务ē培育与践行社会主

义核心价值观ē体现核心素质导向Ģ教学目

标明确具体、可检测。重难点突出。 

教学内容

组织科学 

教学内容符合课程标准和学生认知规律ē注

重培养学生能力Ģ覆盖该课所含知识ē课时

安排合理。 

教
学
过
程 

教学环节

流畅紧凑 

教学过程包含必要的教学环节ē层次清晰ē

过程流畅Ģ课堂容量恰当ē时间分配合理。 

教学方法

策略适切 

体现以学习者为中心的课程理念ē注重学生

亲身体验、情境感知Ģ教学组织严谨ē教学

方法得当ē策略有效。 
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信息技术

融合有效 

熟练运用信息技术ē依据教学目标选择、整

合和应用数字教育资源ē促进知识理解和问

题解决ē培养学生的创新能力ē提升教学的

精准和实效ē如有实验内容ē实验技术

应用合理。 

教
学
资
源 

教学设计

明确恰当 

教学设计ď及学习任务单Đ与教学目标一ᄡē

符合学生的认识水平ē体现导学功能ē有效

激发学生的积极和创造。 

作业练习

规范科学 

课上练习、课后作业、实验活动ď如有Đ紧

扣教学目标ē总量适中ē难易适度ē形式多

样ē促进学生发展。 

技
术
规
范 

资源完整

提交规范 

教师讲解、实验与多媒体演示切换适当ē布

局美观ē声画同步Ģ课件、学习任务单、作

业练习完整、格式规范Ģ资源应用注明出处。 

  

 

 

 

 

 



—10— 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

公开方式ġ依申请公开 

  校对人ġ付渝 


